

Собрание городского актива

Месяц назад "ЛН" рассказывала своим читателям о торжественном собрании городского актива, посвященном 25-летию нашего города. Тогда впервые публично был оглашен Указ Президента Казахстана "О Лисаковской специальной экономической зоне".

И вот вновь в минувший четверг в большом зале заседаний акимата собрался городской актив: почетные граждане Лисаковска, руководители предприятий всех форм собственности, профсоюзные лидеры, представители городских средств массовой информации.

Основная цель собрания - выработать программу действий, исходя из именного статуса Лисаковской СЭЗ.

С докладом по этому вопросу выступил аким города, председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау.

В прениях по докладу участвовали его заместители Т. Кубрак, Л. Лескова, директор АО "КБРУ" А. Шмидт, руководитель юридической службы аппарата акима М. Лукашова, начальник планового отдела АО "Лисаковскрудстroi" В. Чудинова, совладелец АОЗТ "Аран" В. Зайцев.

Сегодня мы предлагаем своим читателям доклад (в изложении) Альберта Рау.

Остальные материалы с собрания городского актива будут опубликованы в ближайших номерах. В том числе анализ выполнения Соглашения, заключенного в начале года между Адмсоветом, руководителями предприятий и председателями профкомов, сделанный сопредседателем координационного совета председателей профкомов А. Волковым. (Сообщение о докладчике по вине редакции в предыдущем номере оказалось неточным).

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Среда, 2 октября 1996 года

№ 75 (2799)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

Как будем работать в условиях специальной экономической зоны, так будем и жить

Из доклада председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау

В самом начале своего доклада А. Рау подчеркнул, что Указ о специальной экономической зоне имеет силу закона и мы просто не можем в полной мере не оправдать нынешний статус Лисаковска. Он может стать настоящим рулевым оазисом в Казахстане.

Разработанный специалистами города пакет документов дает шанс сполна использовать тот потенциал, как сырьевой, так и экономический, который у нас есть на сегодняшний день.

Тот факт, что мы - первые, ктоступил на путь экспериментального поиска и с успехом преодолел достаточно длительный период входления в условия СЭЗ, дает основания рассчитывать и на дальнейший успех нашей совместной работы.

И по-прежнему, в первую очередь, нам не уйти и не обойти главной болевой точки в экономике города - Лисаковский ГОК, оздоровление которого затянулось и грозит стать хроническим процес-

том "топтание на месте" экономической программы в целом.

Основная цель сегодняшнего актива - определить, с чего мы начинаем - в экономике, финансах и какова будет наша стратегия.

Успех любого начинания, замечает докладчик, зависит от условий на старте. И хотя Указ о Лисаковской специальной экономической зоне подтверждает нашу правопреемственность Лисаковской свободной экономической зоны, во многих мы, продолжая начатое, заново оцениваем свои возможности, задачи и проблемы.

И по-прежнему, в первую очередь, нам не уйти и не обойти главной болевой точки в экономике города - Лисаковский ГОК, оздоровление которого затянулось и грозит стать хроническим процес-

том "топтание на месте" экономической программы в целом.

Конкретной программы по стабилизации производства на заводе нет. Впереди зима, положение будет усугубляться дороговизной теплознергии. Кому сегодня нужны такие предприятия, которые кроме социальной напряженности ничего не дают?! В то же время рядом находится завод крупнопанельного домостроения, мощности которого также используются не более чем на 10-15 процентов. Заводы практически работают по одной технологии, на одних инженерных сетях, у них есть вспомогательные цеха с идентичным оборудованием, рабочий и инженерно-технический персонал имеет одинаковую квалификацию.

На пусковом объекте

Остается напряженным трудовой ритм на строительстве спиртзавода АОЗТ "Арай". В соответствии с намеченным графиком приступили к монтажу оборудования специалисты из чешской фирмы. На днях ожидается приезд и электриков КИПиА.

Из лисаковских подрядных организаций, задействованных на этом объекте, наилучшие результаты в работе - у коллектива "Казмеханомонтажа". Для своеобразного выполнения объемов он увеличил численность работающих на двадцать человек.

АОЗТ "Арай" пока не удовлетворяют темпы деятельности АО "Лисаковскрудстрой", по вине которого задерживается передача фронтов работ по закрытию корпуса. А в ноябре на заводе должны начаться пусконаладочные работы.

В. СОЛОЖЕНКОВ,
генеральный директор
АОЗТ "Арай".

"НЕ ОПУСКАТЬ РУК" - таков девиз тех, кому в наши дни приходится особенно сложно. И о том, что люди, обделенные здоровьем и физическими возможностями, в большинстве своем живут именно по такому девизу, красноречиво говорит многое.

К примеру, то, что в канун Дня инвалидов в городе откроется новая автостоянка. Пусть небольшая и не суперсовременная, но гордиться этим вправе все те, кто приложил усилия и воплотил в жизнь эту, казавшуюся неосуществимой, идею.

Когда в обществе инвалидов возникла подобная инициатива, то не все ее горячо поддержали - мол, не под силу. А Александр Владимирович Филонову, члену правления общества, она пришла по душе. Александр, инвалид третьей группы, прежде работал на автотранспортном предприятии.

Из-за производственной травмы пришлось оставить любимое дело, но его мастерство и деловые качества оказались востребованными в обществе инвалидов, куда он пришел в 1990 году.

В строительстве первого, по сути, объек-

там. Далее - дело за каждым из нас: собственником, коммерческим деятелем, руководителем госпредприятия. Перспективы - в наших руках, и вполне реально сделать жизнь города и его жителей такой, какой ее знают и видят большие и малые процветающие города дальнего, по большей части, зарубежья. Возможно, период трудностей для нас еще только начинается, но вместе с тем они, именно в условиях специальной экономической зоны, - разрешимы. При тесном, взаимном сотрудничестве всех нас. Важно теперь определить приоритеты дальнейшего развития каждой сферы и отрасли. Важно продумать каждый конкретный шаг развития и расширения производства, частных фирм.

Важно прочувствовать, что в новых условиях, подчеркну, условиях, предоставленных пока только Лисаковску, нельзя работать в пол силы. Насколько быстро и планомерно будет развиваться город - решать лишь нам. Если в определении дальнейших шагов каждого предприятия не будет приоритетных идей, то возможно и так называемое

сом.

Нынешняя неопределенность не просто тревожит Административный совет, а, по правде говоря, лишает последних надежд на безболезненное саморазрешение проблемы силами руководства комбината.

Что сегодня Лисаковский ГОК значит для бюджета? 323 млн. задолженности, всего 39 млн. (6,8 проц.) - он уплатил в бюджет, а пока просит постоянные отсрочки. Да и уже комбинат - не "король" города, далеко не основной налогоплательщик.

Но даже не это беспокоит нас в первую очередь. Терпели всем городом и терпим затянувшееся "безденежье" бюджета. Главное, что сегодня комбинат - это 2600 работающих, почти каждая четвертая семья гоковская".

Нет и не просматривается на ближайшую перспективу другое столь многочисленное по числу занятых предприятие, которое могло бы принять рабочих в случае сокращения.

Работники Лисаковского ГОКа, практически не работая с начала

этой условий зоны, а не использует их в полной мере.

И даже построенное, по сути, всем городом новое титано-циркониевое производство, оказывается, обеспечено сырьем лишь наполовину.

Затем докладчик проанализировал состояние дел и на предприятиях строиндустрии. Завод ЖБИ, имея мощности по производству сборного железобетона в объеме 33 тыс. куб. метров, товарного бетона до 60 тыс. куб. метров, раствора до 46 тыс. куб. метров, за 8 месяцев 1996 года произвел продукции только на 722 тыс. тенге, процент использования имеющихся мощностей завода составил от 1 до 14 проц., потери рабочего времени в связи с остановками производства составили более 4000 человеко/дней. Кредиторская задолженность возросла до 41,2 млн. тенге. Из них только в пенсионный фонд более 13,4 млн. тенге (без пен). Причем, основными debtами предприятия являются тот же АО "Лисаковский ГОК", завод КПД, АО "Металлист", завод "Свемо", т. е. те организации, которые в бли-

жайшем времени должны будут использовать эти мощности для производства строительных материалов.

Сложным остается положение дел и в акционерном обществе "Металлист". В настоящее время новым руководством завода принимаются меры по перепрофилирова-

(Окончание на 2 стр.)

НЕ ВЫПАСТЬ ИЗ ЖИЗНИ

та по заказу общества инвалидов, принимали участие многие городские организации, и прежде всего - автотранспортники. Что-то получалось, неоднократно приходилось и устраивать те или иные "загвоздки" в работе, но Александр ни на минуту не сомневался, что дело это будет доведено до конца. Даже когда здоровье подводило, он не уходил с "объекта", а ведь двигаться Александру нелегко - он на протезе.

В обществе инвалидов нет легкового транспорта, и зачастую Филонова выручал велосипед - на нем он ездил по организациям, другими словами - "хлопотал" о ходе строительства. Однажды с его "машины" сняли колесо, но могла ли эта деталь послужить поводом для того, чтобы махнуть на все рукой? Разумеется, нет.

На сегодняшний день стоянка практически готова. Это - радость и для Александра, и для многих других инвалидов.

В обществе сейчас кипит работа - подготовка к утреннику для детей-инвалидов, организация чаепития для всех его членов, да и повседневная работа: телемастерская, которая принесла в этом году обществу небольшой доход (лишь 40 процентов от выручки оставляют себе мастера), закончили перевозку картофеля с дачных участков на грузовике. Эта машина работала и по заказу, но в основном - для семей инвалидов. Каждому из них доставили с дачи урожай бесплатно.

Очень много идей у замечательных, сильных духом людей, членов правления городского общества инвалидов - В. Башмаковой, Л. Шалевич, О. Санниковой, Ю. Гутника, В. Стыровой и многих других. День за днем они помогают людям обретать уверенность в себе, своих силах. Радуются, если что-то из намеченного становится осуществимым. Тогда, забывая о своих недугах, они всецело посвящают себя делу - пусть небольшому, но во благо тех, кто не может

зарабатывать себе на жизнь.

Думают в правлении о том, чтобы каждому инвалиду можно было оказать адресную помощь.

Возможность такая появится лишь тогда, когда будет у общества свой легковой транспорт. Масса дел, ведь сидя на месте, их не переделаешь, а пешком по городу - многим из них не под силу, кому - и вовсе невозможно.

Чтобы купить маленькую машину - "инвалидку", нужна совсем небольшая сумма - 45 тысяч тенге. Небольшие взносы в помощь упорно "деркающимся в ритме жизни" инвалидам - дело, несомненно, всех городских предприятий. Эта помощь может стать действительно неоценимой.

Правление общества от всей души благодарит коллектива АОЗТ "Арай" и лично В. М. Зайцева за всеверную поддержку и помощь в решении многих финансовых вопросов городского общества инвалидов.

Теплые слова благодарности и В. П. Соловьеву - за помощь в организации праздничного чаепития 5 октября для детей-инвалидов.

Е. ВИКТОРОВА.

Как будем работать в условиях специальной экономической зоны, так будем и жить

(Окончание. Начало на 1 стр.)

нию предприятия, но огромная кредиторская задолженность (24,4 млн. тенге) эффективность этих усилий сводит к нулю. Мощная материальная база, станочный парк не могут работать эффективно в условиях хронических долгов предприятия. Элементарный экономический расчет показывает, что рассчитаться с долгами практически невозможно. По-видимому, и здесь нужны неординарные меры. Необходимо идти по пути создания новых предприятий и в счет погашения долгов перед бюджетом передавать им наиболее ликвидную часть оборудования и станочного парка завода.

Кризисная ситуация сложилась и с АО "Уралдомнаремонт". Предприятие имеет положительный баланс, в то же время кредиторскую задолженность 66,9 млн. тенге и своего основного дебитора в лице АО "Лисаковский ГОК" 57,9 млн. тенге. В течение 1997 г. Лисаковский ГОК не сможет рассчитаться по своим долгам, в то же время АО "Уралдомнаремонт", имея огромные долги, не может быть объявлен банкротом. В этой ситуации предлагается приостановить деятельность АО "Уралдомнаремонт" как юридического лица, а производственную базу использовать под иные производства. Это уже делается: на первом этаже расположились городская типография, ювелирная фабрика, есть реальные предложения по использованию гаражей, складских помещений и т. д. За счет арендной платы за использование производственных помещений будет погашаться долг по заработной плате.

Строительные организации города, подчеркнул А. Рау, на сегодняшний день практически все имеют положительный баланс и обеспечены объемами работ, но в связи с хроническими неплатежами

у нас не должно быть убыточных предприятий, на их материальной базе должны создаваться новые юридические лица, под конкретные производственные программы им должны передаваться основные фонды несостоившихся предприятий. Для достижения этой цели мы будем предпринимать все меры, вплоть до банкротства и ликвидации убыточных предприятий.

Таким образом, сделал вывод докладчик, первой целью развития Лисаковской СЭЗ является резкое изменение ситуации на действующих предприятиях, потому что больше так продолжаться не может.

Исходя из нынешних условий, не могу сегодня не сказать несколько слов о ситуации, сказал далее докладчик, которая сложилась в городе буквально накануне отопительного сезона. Мы уже вошли в новый, а за прошедший до сих пор еще сполна не расплатились со снабжающими и обслуживающими предприятиями.

Газовики сделали нам уже весьма серьезное предупреждение в этом плане. Все мы помним, как несколько недель назад пришло в ущерб всему, и даже выплате зарплаты бюджетникам, изыскивать средства для оплаты за газ.

По сообщениям республиканской прессы знаем, что целые области остались без газоснабжения зимой. Но одно дело, когда это касается юга Казахстана и совсем другое - быть без тепла нам, северянам!

Газ, энергоснабжение - это такой же рыночный товар, за который необходимо вовремя платить. Иначе это чревато самыми печальными последствиями.

Ежемесячно для нормального отопления города требуется один миллион тенге. Половина этой суммы приходится на население, остальное - доля промпредприятий. И нам необходимо вместе и друж-

но определить наиболее приоритетные направления нашего развития.

Что это может быть? Вот здесь рецептов нет! Опыт стран, переживших подобные кризисы, свидетельствует, что успех приходит к тем, кто сумел предпринять неординарные шаги. Примеров много: Кипр, Юго-Восток или Лас-Вегас, который стал мировым центром игорного бизнеса. Туристические места там тоже не сразу были созданы. Многомиллионные фестивали и конкурсы также способствуют принятию средств и обеспечению занятости. Короче, годится все, что принесет деньги в город и его бюджет.

Далее докладчик перечислил узловые проблемы, которыми надо заниматься безотлагательно.

Привлечение инвестиций

Все мы сегодня понимаем, что без дополнительного притока средств извне нам не обойтись. Для этого нужны экономические условия (снижение налогов и пошлин для инвесторов), необходимы и нормальные условия проживания, сервис, связь.

Политическая

и социальная стабильность

Безопасность. Все наши усилия по привлечению инвесторов могут быть бесполезными, если правоохранительные органы не обеспечивают сохранность собственности предприятий всех форм собственности.

Необходимо продолжение рекламной кампании по пропаганде возможностей нашей СЭЗ.

Нужны инвестиционные проекты по каждому предприятию, по различным видам деятельности. Уже нередки обращения инвесторов с вопросом - во что можно вложить средства в нашей СЭЗ.

Кадры

И, наконец, нам в ближайшее время необходимо разработать спе-

циализированные для реконструкции систем водо- и теплоснабжения, переданные на баланс Административного совета).

Вместе с тем, на правительстве уровне решается вопрос о создании условий для привлечения иностранных инвестиций на АО "Завод химического волокна"; остаточная стоимость проекта 211 млн. тенге.

Но, думая решив все эти вопросы различными методами и подходами, для выполнения программы развития СЭЗ необходимо изыскать более 150 млн. тенге.

В этой связи надо проработать вопрос по привлечению как отечественных, так и иностранных кредитных ресурсов, через фонд экономического и социального развития.

В спирто-водочном производстве и производстве безалкогольных напитков наша фирма "Арай" уже заняла определенную нишу в рынке, но надо развить эту отрасль до возможных объемов.

Переработка сельхозпродукции, табачное и ювелирное производство - уже работают, но также нуждаются в дальнейшем развитии.

Хорошие условия для внедрения сборочного производства имеются у нас для организации так называемого "отверточного" производства.

Развитие туризма, спорта, культуры должно также осуществляться. Мы планируем первый приток средств от проведения чемпионата СНГ по полигону в марте 1997 года.

Финансы - кровь экономики

Решая вопросы стабилизации работы существующих предприятий и развития предпринимательства, мы придавали и придаем важнейшее значение финансам.

Усугубившаяся ситуация на АО "Лисаковский ГОК", nonexecution чиновниками различных уровней Указа Президента Республики Казахстан, имеющего силу закона "О

предназначенные для реконструкции систем водо- и теплоснабжения, переданные на баланс Административного совета).

Вместе с тем, на правительстве уровне решается вопрос о создании условий для привлечения иностранных инвестиций на АО "Завод химического волокна"; остаточная стоимость проекта 211 млн. тенге.

Но, думая решив все эти вопросы различными методами и подходами, для выполнения программы развития СЭЗ необходимо изыскать более 150 млн. тенге.

В этой связи надо проработать вопрос по привлечению как отечественных, так и иностранных кредитных ресурсов, через фонд экономического и социального развития.

Кроме того, необходимо серьезно отнести к выпуску муниципального займа, так как в республике есть уже опыт по снижению дефицита бюджета именно таким путем. К примеру, через муниципальный заем в Экибастузе привлечено временно свободных средств населения и предприятий в сумме 49 млн. тенге.

Наработаны у нас также каналы предоставления кредитов для частного бизнеса по иностранным займам - нужны лишь бизнес-планы.

В настоящее время большой объем работы проводится Административным советом по составлению самостоятельного, уточненного бюджета СЭЗ на 1996 год. Проведена оптимизация бюджетной сети, что позволило сократить расходы по финансированию бюджетных мероприятий на 7,6 проц. Изыскиваются дальнейшие резервы в снижении расходной части бюджета. В своей практике Административный совет будет стремиться вводить эле-

находятся в тяжелейшем финансово-вом положении, причем основным должником у всех является опять же Лисаковский ГОК. А это значит, что в ближайшее время долги погасаться не будут. Выход из положения: расширение рынка своих услуг, обеспечение объемами строительных работ за пределами Лисаковской СЭЗ. По городу в перспективе - заключительный этап строительства завода химволокна под западные инвестиции.

По автотранспортным предприятиям производственная база за действована не более чем на 30 проц., пустующие площади используются под непрофильные производства, что зачастую связано с большими финансовыми потерями и не всегда оправдано с экономической точки зрения. Практически 2/3 автотранспорта находятся в постоянном простое, в связи с отсутствием запасных частей, объемов работы. За счет излишек производственных помещений предприятия несут большие расходы по коммунальным услугам. Принимая нестабильной работы автопредприятий много, но основная - отсутствие настоящего хозяина. В настоящее время ведется работа по акционированию ПАТП.

Полностью выкуплен госпакет акций АО "АТП", заканчивается работа по созданию на базе АО "Кустанайстройтранс" нового предприятия, оно уже зарегистрировано "Агротехника-Лисаковск". В ближайшее время под конкретную программу ему будет передана на сумму задолженности в бюджет ликвидная часть основных средств несостоявшегося АО "Кустанайстройтранс". Предприятие будет специализироваться на различных услугах для сельских производителей. Будем надеяться, что в ближайшее время положение дел на этих предприятиях значительно улучшится.

По предприятиям пищевой промышленности особых проблем нет, единственная необходимость - в ближайшее время решить вопрос собственника по АО "Молочник".

В целом по проблеме стабилизации работы существующих предприятий можно сказать следующее:

но решать эту актуальную проблему. Надо четко осознать, что уловить как раньше на то, что, мол, никак "они" не денутся и будут отапливать город по-прежнему, уже не приходится. Я, например, это особенно ясно понял, когда почти неделю находился в кабинетах правительства, пытаясь решить вопрос по "замороженным" долгам Кармета нашему ГОКу. Там и слышать не хотят даже о проведении взаимозамета на эту сумму в уплату за газ и электроЗнергию.

Хотя, справедливости ради, замечу, что руководству ЛГОКа надо было в плотную заниматься этим делом еще три месяца назад.

Но, как говорится, что с возвратом, то пропало. Нынешняя зима для нас - стартовая, она первая в условиях хозяйствования, которые нам созданы Указом Президента о Лисаковской СЭЗ. И, надеюсь, что сообща мы сумеем и встретить ее достойно, и перекинуть.

Кризисные явления в экономике значительно осложнили выполнение программы занятости населения на 1996 год. Уровень безработицы составил 5,8 проц. Занятость населения снизилась во всех отраслях экономики, особенно в промышленности и строительстве. Всего высвобождено на рынке труда по причине сокращения численности и полной ликвидации предприятий 894 работника. Спад объемов производства в аграрном секторе сказался на рынке труда в городе. За 8 месяцев текущего года в центр занятости обратилось более 500 человек из других регионов Казахстана и районов Кустайской области.

Общая численность трудоустроенных составила 733 человека (предусматривалось 650 человек). Из приведенных данных видно, что трудности сегодня есть, не избежать их и в дальнейшем. Но нам предстоит их решать путем переливания рабочих мест из предприятий, на которых упал спрос, на работников в альтернативный сектор.

Основной целью Административного совета и предприятий всех форм собственности является качественный скачок в развитии города.

Для этого, как уже говорилось,

циальную программу по подготовке и учебе кадров.

Работая в новых условиях, нам нужна мобильная и образованная рабочая сила. Я не ошибусь, сказав, что сегодня мы во многом утешаем себя образованностью нашего рабочего персонала. Вот пример: на бирже труда зарегистрировано 1028 безработных, 43 из которых лишь с высшим образованием, а на производственные предприятия требуются энергетики, менеджеры, рекламные агенты, экономисты, программисты, теленженеры, журналисты, видеоператоры.

По рабочим специальностям нехватка в электромонтажах, электриках, машинистах экскаваторов, тепловозов. А это значит, руководители предприятий не занимаются подготовкой резерва, не анализируют вопросы по юзким специалистам, которых нужно обучать заранее, не допуская полного отсутствия людей с соответствующей квалификацией и специальностью.

Административный совет Лисаковской специальной экономической зоны и Санкт-Петербургский общественный фонд культуры и образования заключили договор, в котором решены вопросы:

- по оказанию помощи наиболее одаренной молодежи по обучению в престижных вузах России;
- по подготовке кадров по необходимым специальностям для города в Академии государственной службы при аппарате Президента РФ "Институт народного хозяйства".

О малом

и среднем бизнесе

Опыт работы в этом направлении у нас большой, принятая специальная программа на 1996-1998 годы, есть реальные успехи и достижения. В настоящее время ведется работа по возобновлению деятельности союза предпринимателей, созданию соответствующей инфраструктуры, действуют бизнес-центр, филиал Кустайской торгово-промышленной палаты, оказывается юридическая, консультационная помощь предпринимательским структурам. В 1997 году планируем приступить к строительству материальной базы для бизнес-центра и отеля.

Председатель Адмсовета на-

циальных экономических зонах в Республике Казахстан", привело к тому, что при выполнении доходной части бюджета Лисаковской СЭЗ за восемь месяцев 1996 года на 107,5 процента, расходная часть исполнена лишь на 85 процентов. Сумма задолженности бюджетных учреждений по заработной плате, отчислениям в пенсионный фонд, хозяйственным, коммунальным и другим расходам составила более 100 млн. тенге.

За два минувших месяца правового беспредел нарушил отработанные в условиях специальной экономической зоны финансовые механизмы, вследствие чего в бюджет Лисаковской СЭЗ не поступило 139,8 млн. тенге, в областной - 21 млн. тенге.

Наши двухнедельные ходждения по коридорам Правительства ничего не дали - возвращать незаконно отчисленные деньги никто не собирается.

Таким образом, мы с вами начинаем новый этап своего развития с долгами по бюджетной сфере более 100 млн. тенге и необходимо несколько месяцев для восстановления бюджета.

Кроме того, по причине бесхозяйственности отдельных руководителей (АО "Лисаковский ГОК", АО "Инсталькон", АО "Механомонтаж") остались непрофинансированными, путем проведения зачета, задолженности перед бюджетом через фонд экономического и социального развития, строительно-монтажные работы на титано-циркониевом производстве на сумму 25 млн. тенге.

Концептуально обозначено и подтверждено расчетами Министерства экономики Республики Казахстан, что решающим этапом в развитии Лисаковской специальной экономической зоны являются 1996-1998 годы.

Недостаток собственных средств зоны в 1996 году по прогнозируемым данным Административного совета Лисаковской СЭЗ на финансирование бюджетных мероприятий и программы развития зоны составляет 650 млн. тенге, тогда как по расчетам Министерства экономики - 307 млн. тенге (не принят в программе развития средства,

менты рыночных отношений в бюджетной сфере и совершенствование структуры управления.

Сейчас уже много говорят о том, что формирование бюджетов разных уровней необходимо проводить на основе долговременных нормативов. Нам, опять же, первым, представилась возможность сформировать бюджет снизу, а это значит - сделать его реальным и заложить те статьи затрат, которые нужны городу. Но на этапе формирования бюджета потрудиться должны все. И, прежде всего руководители бюджетных учреждений, которые должны обосновать свои затраты на год и депутатам, которые будут этот бюджет утверждать.

Административный советом ЛСЭЗ проводится целенаправленная работа по совершенствованию налогообложения. Так, налогоблагаемый доход юридических лиц, зарегистрированных и осуществляющих деятельность на территории СЭЗ, подлежит обложению налогом по ставке 20 проц.

В настоящее время в комитете Парламента находится на рассмотрении вопрос о снижении ставок налога на имущество для иностранных и отечественных инвесторов, осуществляющих свою деятельность на территории ЛСЭЗ, так как в мировой практике льготным режимом, стимулирующим создание новых производств, является режим, когда ставка налога на капитал понижается как минимум на 1/3 часть.

Мы продолжаем отрабатывать и совершенствовать режим специальной экономической зоны для того, чтобы увеличить привлекательность города, и считаем, что останавливаться в этом процессе нельзя.

Первыми в республике мы сумели добиться особого статуса, стали лидерами в новом деле. Но, как говорится, мало заявлять свободу - надо ею суметь воспользоваться с пользой для дела. А это зависит практически от всех нас.

В заключение А. Рау констатировал, что залогом успеха было и остается наше взаимопонимание, желание каждого сделать все от него зависящее для процветания нашего города, его будущего.

"МОЛОДЕЖНАЯ СРЕДА"

ЭПОХА дворовых гитаристов, казалось бы, давно канула в Лету. Те "платяные" парни в кleşах, что сидели вечерами, наигрывая "классику дворов", на сдвинутых скамейках под непрекращающимися фонарями, давно стали уличными фонарями, давно стояли солидными озабоченными папашами, а вот дети их почему-то не сочли гитару вышедшей из моды.

Еще год-другой назад, прогуливаясь по вечернему Лисаковску, нельзя было услышать во дворах старые, искренние песни о тополях, о первой любви, армейской романтике. Сейчас же это - круг интересов многих и многих ребят.

Недавно, возвращаясь домой, я обратила внимание на то, что впервые в нашем дворе зазвучала гитара. Знакомые мальчишки задумчиво следили за мирным перебором струн под Славкинами пальцами.

- Слав, давно ты играешь?

- Пару месяцев назад, у друга на дне рождения, впервые позвал тому, что он с гитарой на "ты". Вернулся домой, нашел в кладовке гитару, на которой еще, наверное, отец играл в молодости, и попытался настроить... У нас многие ребята играть умеют, кое-чему подумился. По-моему, гитара - такая вещь, к которой быстро привыкаешь и уже никогда не расставшись...

- Как, по-твоему, возвращение этого инструмента на дворовые "посиделки", это дань моде? Как те же броуки - "хулиганки"?

- Может быть, в какой-то мере.

Но каждое последующее поколение впитывает от предыдущего, я думаю, самое совершенное, пусть даже и в моде. Все лишилось - просто "уходит" в сторону, забываеться. А вот молодежь, судя по всему, за эти двадцать-тридцать лет так и не нашла дворовой гитаре

лей, характером, который отражается в песнях.

- А ведь помимо старых дворовых песен есть еще и другие. Ну, из попсы, например: "А он такой, в натуре, парень просто чумовой!" Играете?

- Нет, такое не играем. Как го-

- Но он же не из вашего поколения?

- А кто это сказал?

Вообще сейчас много стоящих групп с сильными композициями, но их на гитару не переложишь. И не стоит, думаю, мешать одно с другим. Гитара - это совсем дру-

гое. Ведь не придет же никому в голову, мешать классическую музыку с роком.

- А что? Есть у нас рок-оперы!

- И у нас полно экспериментов, но не стоит о них говорить. Одно я скажу точно: у нас многие ребята, даже в классе, играют на гитаре, хотя год-другой назад это им в голову не приходило, так же, как и мне. А сейчас я рад, что нашел занятие по душе.

Как говорится, "и уму, и сердцу". Может быть, кстати, вспомнили о гитаре и оттого, что заняться нам, 15-16-летним, особо-то нечего... Секции - платные, родителей тоже

понимать нужно. А на гитаре - если что-то хочешь разучить, вон, десятки "учителей" среди ребят, и совершенно бесплатно... Если у кого-то цель есть, то можно этому делу себя всерьез посвятить. Я - так, любитель. А вот парнишка один, я слышал, под гитару песню о городе сочинил, первое место занял... Кстати, многие известные музыканты с этого начинали.

- Ну, раз уж у нас завязалась беседа, что бы ты пожелал своим сверстникам?

- Что пожелать? Я знаю, у ребят, у многих, есть какие-то определенные цели, планы, и чтобы их достичь, всегда чего-то не хватает. Иногда - выдержки, а по большей части, конечно, денег. Это не в укор родителям. На них и так смотрят сейчас жалко...

Ну тут вот, я хотел бы пожелать ребятам, чтобы у них хоть изредка желания совпадали с возможностями. Не в плане того, конечно, чтобы "выпендриться" покруче, а, например, чтобы была возможность научиться работать с компьютером, получить хорошее техническое образование или всерьез заняться изучением бизнеса. Да мало ли что! Дел-то куча, а бездельником и неучем нынче не проживешь. Ракет и все прочее уходит в прошлое. Это точно!

Непринужденно беседовала со Славкой-соседом (пожелавшим остаться неизвестным)

Е. АНДРИЯНОВА.



достойной замены. Сейчас мы не думаем о том, как бы убить время на дискотеке, хотя хорошую музыку на кассетах слушаем часто, следим за новинками. Приятно, что и мальчишки помладше тоже уединяются рядом и стараются уловить движения твоей руки по гитаре. В принципе - это не столь уж бессмысленное занятие, оно заставляет тебя думать, оттачивает мысли, и даже рождает, как это ни банально, какие-то светлые порывы души... Например, много песен сочинили про армию... про Афган, мы и сейчас их поем. И восхищаемся армейским братством, во-

ворится, "не прикалывают". Лучше уж тогда что-нибудь из Агаты Кристи - у них неплохой репертуар. Вспоминаем песни Цоя...

Новый сезон "МиФа" - это масса интересных открытий

Открытия сезона молодежного центра "МиФ" всем нам придется ждать совсем недолго: последнее шоу, проведенное и подготовленное его руководителем С. Либрехт и Ко, еще не остало в воспоминаниях сотен го-

призовцев разыграют команды первой, шестой и второй школ.

Открывается новый сезон и у "Клуба молодой семьи". По традиции, которая только-только зарождается в нем, сезон откроет осенний бал в ДКиТ "Союз", би-

специально для "МС"

ДЕВЧОНКИ ЛИСАКОВСКА

Вновь на Тверской -
апрель и луки
И у москвичек стильный вид.

Д. БЫВШИХ советских студентов всегда отличали чувство юмора и находчивость, умение выкручиваться из любых сложных ситуаций. Свои добрые традиции они перевезли и через океан, в Нью-Йорк, на американскую землю. Лучшее тому доказательство - недавняя статья Джуллии Горин в популярном журнале "Нью-Йорк". Называется эта статья "Товарищи по списыванию".

Примерно год назад одна рус-

шинство из них имеют самый высокий уровень успеваемости ("А"). Но вот мнение о русских Алекса Александра, профессора отделения русского языка и славистики этого колледжа: "У них колоссальное стремление к успеху. Причем любой ценой - правдами или неправдами. Они несколько не испытывают чувства стыда или раскаяния, когда их ловят на обмане. Для них подсказка, шпаргалка и списывание - всего лишь "помощь" себе или приятелю."

рожан, которым довелось побывать на нем.

Сентябрь у "МиФа" насыщен разработкой новых идей, подготовкой новых программ и сценариев.

Как мы уже сообщали в одном из выпусков "Молодежки", фестиваль КВН среди рабочей молодежи, проходивший в мае на подмостках городской сцены, ознаменовал открытие городского клуба веселых и находчивых. В его первой игре принимали участие команды пожарной части 21, "Кустанай-банка" и гости - КВНщики из Рудненского индустриального института.

Согласно проведенной жеребьевке, 26 октября состоится первая игра КВН нового сезона. Имена команд-участников определились следующие: ГОВД, горОО и вновь команда ПЧ-21. Тема предстоящей игры - столетие отечественного кинематографа.

Следующая тройка команд - участников игр КВН среди рабочей молодежи города выйдет на сцену в декабре этого года.

"МиФ" начинает свою работу со школьниками. В конце ноября клуб "Молодежный четверг" приглашает всех на свой КВН, в котором

1. **Влюбленная пара.** Самое неудобопревариваемое зрелище для старых дев. Терпеливо ждут друг друга у дверей туалета, чтобы снова кинуться в объятия и рассказать, как тяжело прошли эти две минуты разлуки.

2. **Красивая пара.** Думаете, откуда берутся зеленые глаза? От зависти в процессе наблюдения за такой парочкой. Впрочем, завидовать нечему: вся любовь тут кончается, едва только у одного из них вскочит прыщ.

3. **Вредная пара.** Эти приветствуют друг друга словами: "Нам надо кое о чем поговорить". Они терпеть не могут привычек друг друга и постоянно рассказывают друзьям, как он (она) ей (ему) надоели (а).

4. **Веселая пара.** Они знакомятся на вечеринке или на диско-

леты на вечер можно будет приобрести со дня на день.

По словам Светланы Либрехт, этот клуб в минувшем году сумел завоевать самую широкую популярность среди лисаковской молодежи; вполне правомерно ожидать этого и в новом сезоне, в организаторы мероприятий уже сегодня вносят в сценарии вечеров "молодой семьи" самые оригинальные творческие идеи.

В перспективе у "МиФа" - работа еще одного, четвертого по счету, творческого объединения, или клуба. Им станет кукольный театр старшеклассников, на спектакли которого, вероятно, с огромным удовольствием будут приходить маленькие жители нашего города.

А пока для них усилиями членов молодежного центра создана и работает клоунада - по приглашению пап и мам в день рождения ребятишек или в любой другой знаменательный день веселые клоуны помогут сделать праздник по настоящему ярким и незабываемым для именинника и его гостей.

Остается добавить, что в самые близайшие дни появится реклама мероприятия молодежного центра.

ОНА + ОН (объяснителка)

Какое зрелище представляете вы, находясь с любимым (-ой)?

теке и без труда становится центром любой компании.

5. **Театральная пара.** Много поз и красивой символики, вроде колец, которые они подарили друг другу. При каждой ссоре кольца демонстративно возвращаются, а после перемирия вручаются вновь.

6. **"Близнецы".** Эти двое носят вещи друг друга, продолжают начатую кем-либо из них фразу, смотрят одни и те же фильмы, и никого им больше не

хотят видеть на свете, кроме как на сцене.

7. **Невидимка.** Но наши девочки - не хуже, Пускай Москва меня простит.

Они стройны и длинноноги Да и "прикинуты" вполне. Умны, красивы, в меру строги И любят город при луне.

У нас Цветного нет бульвара, И нету Яузы-реки, Но пляж наш, парк и тротуары Им меньше вряд ли дороги.

Ругают их напрасно мамы За запах "Магны" и духов, Они домой являлись сами Лишь после третьих петухов.

Aх, мамы, вспомните те ночки: Кусты сирени, свет луны. Уже в невестах ваши дочки И не из детства видят сны.

Они других поинтересней И на Тверской их признают. Их каблуки, любовь и песни Уснуть так долго не дают!

Ю. ЛАПТЕВ.

скоязычная студентка на экзамене по истории в манхэттенском Барух-колледже схватилась за голову и начала стонаать и причитать: "Боже, как у меня болит голова! Если я не приму сейчас аспирин, то потеряю сознание!" Встревоженный не на шутку профессор выбежал в коридор, чтобы поискать таблетки от головной боли. А в это время студентка, забыв о своем недуге, подсела к сокурснице за соседней партой и начала... лихорадочно переписывать в свой экзаменационный лист правильные ответы. За этим занятием и застал ее преподаватель, вернувшись в класс с коробочкой тайленола. Профессор удалил "актрису" с экзамена и поставил ей за семестр оценку "F" (ниже "двойки" по советской пятибалльной шкале). Вы думаете, провинившаяся студентка сожалела о случившемся? Нисколько! В интервью журналу "Нью-Йорк" она лишь посетовала на невезение.

Хотя Джуллия Горин на протяжении всей своей статьи возмущается подобной логикой и призывает не обманывать учителей, она вынуждена признать неоспоримые успехи русскоязычных студентов. По числу получателей стипендий за хорошую успеваемость русские, несомненно, идут впереди коренных американцев. В 1995 году наши соотечественники выиграли в Нью-Йорке практически все математические, лингвистические, исторические и компьютерные олимпиады.

Но проблема изощренного обмана преподавателей русскими студентами, похоже, стала столь серьезной, что затмила даже выдающиеся успехи некоторых учащихся нью-йоркских вузов. В одном из лучших городских учебных заведений, Хантер-колледже, около 10 процентов студентов - выходцы из бывшего СССР. Боль-

Эти студенты удивляют Нью-Йорк

Помните анекдот? Декан факультета одного из московских вузов заходит в класс, где занимаются студенты, и сообщает новость: "Завтра вместо экзамена по математике будет экзамен по китайскому языку. Какие есть вопросы?" Один студент поднимает руку: "Извините, профессор, вы не сказали, в какой аудитории будет завтра экзамен по китайскому языку".

Бывает локтем свой экзаменационный лист с ответами. "Если я откажусь показать свою тетрадь однокурснику во время теста, - рассказывает Роман Калника, иммигрант с Украины, которой учится в Лонг-Айлендском университете, - то меня потом назовут подлецом и со мной перестанут разговаривать".

Клаус Мюллер, профессор Хантер-колледжа, испытал на себе бойкот русских студентов за то, что постоянно заставлял их пересаживаться во время тестов и приводил своих ассистентов на экзамены для... наблюдения за русскоязычными учениками. Вот уже второй семестр этот профессор получает низкие оценки во время традиционного письменного опроса студентов о деловых качествах их учителей. После жалоб Мюллера и некоторых других преподавателей руководство Хантер-колледжа организовало специальный семинар с участием известного эксперта по поведению и культуре разных народов мира. Он считает, что всему виной неправильная образовательная система в бывшем СССР, где профессоров оценивают по итогам успеваемости студентов. Пока преподаватели на семинарах обсуждают, что делать с изобретательными русскими студентами, наши соотечественники продолжают удивлять город успехами в учебе.

В прошлом году двадцать русскоязычных выпускников Нью-Йоркского университета получили дипломы с самым высоким уровнем успеваемости ("A"). Иммигранты из бывшего СССР все чаще определяют коренных нью-йоркцев, и, как бы там ни было, это не может не радовать. ("Караван").

Действительно, русские студенты охотно дают другим спасать и сами не стыдятся заглядывать в чужие тетради. Как пишет Джуллия Горин, русские презирают тех, кто закры

ПРАВО НА ЗАБАСТОВКУ

Первым, наиболее важным условием демократического государства является защита прав и законных интересов граждан. За истекший год после принятия Основного Закона нашего государства реализована большая часть правовых реформ, обеспечивающих конституционные права и свободы граждан. Так, в соответствии с п. 3 ст. 24 Конституции Республики Казахстан "Признается право на индивидуальные и коллективные трудовые споры с использованием установленных законом способов их разрешения, включая право на забастовку". В июле 1996 года вступил в законную силу Закон РК "О коллективных трудовых спорах и забастовках". Данный Закон устанавливает правовые основы, регулирующие порядок и способы разрешения коллективных споров, а также порядок реализации права на забастовку. За нарушение законодательства о коллективных трудовых спорах как со стороны работодателей, так и со стороны организаторов и участников забастовки предусмотрена дисциплинарная и административная ответственность. Лица, принуждающие к участию в забастовке путем насилия или угрозы насилия, насут уголовную ответственность в соответствии с законодательством. В случае признания судом забастовки незаконной (т. е. объявленные с нарушением порядка оформления и заявления требований трудового коллектива и несоблюдения принудительных процедур, а также с нарушениями закона, допущенными в ходе проведения забастовки) организация и участие в ней рассматривается как нарушение трудовой дисциплины и влечет применение мер дисциплинарного взыскания.

Оказываем необходимые услуги

Шесть лет в нашем городе существует на добровольные пожертвования Фонд Милосердия и Здоровья (председатель В. Зурский). Главная его задача - помочь людям и в первую очередь одиноким пенсионерам и инвалидам. С целью повышения эффективности его деятельности вот уже два года мы сотрудничаем с городским управлением социальной защиты населения (начальник М. Гридасова). В результате материальная поддержка стала выделяться адресно. Был создан и магазин для малоимущих, где продаются добродетельные вещи.

Большую помощь для пожилых людей оказывали социальные работники горупправления. Это уборка квартир, доставка медикаментов и продуктов, стирка, сопровождение в больницу и многое другое.

В настоящее время идет сокращение этой службы. Чтобы сохранить весь перечень услуг,

необходимых одиноким людям, мы вынуждены пойти на введение небольшой платы за них. Так, например, сопровождение в поликлинику обойдется клиенту в тридцать тенге. Доставка горячих обедов на дом - пятьдесят тенге. (Для остронуждающихся сохраняются бесплатные обеды).

Этот перечень включает в себя девятнадцать видов услуг, в том числе приготовление пищи из продуктов заказчика, смена белья, оплата любого рода платежа, оформление документов, предоставление машины - каталка... (Обращайтесь по телефону 2-34-00).

Чтобы увеличить поступление средств на счет Фонда Милосердия, прорабатывается вопрос об оказании платных услуг и для остального населения, но по более высоким ценам.

И. ДАШКЕВИЧ,
заместитель председателя
ФМиЗ.

С 16 по 22 сентября в Лисаковске резко увеличилась простудная заболеваемость в детских дошкольных учреждениях. Это связано с тем, что нет тепла. Дети в группах мерзнут. Холод в квартире и отсутствие горячей воды в какой-то мере позволяли на развитие стафилококковой инфекции у новорожденного ребенка.

В кафе "999" у рубщика мяса обнаружен пастереллез (тяжелая форма занозного заболевания). За нарушение техники безопасности виновные наказаны, кафе было закрыто на внеочередной санитарный день.

Зарегистрировано два случая укусов собаками, два - педикулеза (зависленности), три - чесотки и один случай микроспории (грибкового заболевания); пять случаев острых кишечных инфекций и один - вирусного гепатита. Кишечным инфекциям люди подвергаются чаще всего из-за

несоблюдения правил личной гигиены. Покупая на рынке фрукты и овощи, многие их пробуют прямо на базаре, вырезают треугольники на арбузах. А ведь арбузы, дыни, виноград, персики и т. д. как правило привезены издалека, на них скопилось много грязи. Поэтому овощи и фрукты, приобретенные на рынке, надо мыть особенно тщательно. Подобная проблема возникла и с деревенской продукцией.

В одной семье, купив на базаре молоко, не прокипятили его и наполнили полуторагодовалого ребенка, в результате чего малыш заболел острой кишечной инфекцией.

По качеству продуктов в общепите, горючим заводе и хлебозаводе претензий нет.

Санитарное состояние столовых в школах №№2, 5, 6 и в пищеблоке детского сада "Дельфинчики" оставляет желать лучшего.

Пресс-служба СЭС.



Последние дары осени.

Фото номера А. ДУБНИНА.

РЕPERTUARНЫЙ ПЛАН

кинотеатра "Искра" на октябрь 1996 года.

2-3 - "Страсть в оковах" (до 16 лет, США).

Действие фильма происходит в женской тюрьме. Все события даны через восприятия юной Кэрол Хендerson. Став виновницей гибели человека в дорожной аварии, Кэрол попадает в тюрьму и жизнью ее превращается в бесконечный кошмар. Убийство, насилие, наркомания, произвол надзирателей - все это общедоступные события для заключенных. Однако Кэрол не может смириться с этим и находит в себе силы противостоять злу.

4-5-6 - "Честь семьи Прищы" (2 серии, США).

8-9-10 - "Московская любовь" (до 16 лет, Россия).

11-12-13 - "Смертельные игры" (США).

15-16-17 - "Личная жизнь королевы" (до 16 лет, Мосфильм).

18-19-20 - "Удар в спину" (до 16 лет, США).

22-23-24 - "Ледяная страсть" (2 серии, США).

25-26-27 - "Молодая леди Чаттерлей" (до 16 лет, США).

29-30-31 - "Непобедимая нога" (КНР).

Герои остроожетной приключенческой ленты откроют зрителям секреты боевого искусства кунг-фу-школы "Юаньянтай" ("пары ног"), благодаря которым они смогли стать непобедимыми.

ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА!

3 - Мультфильм №120, сеанс в 15.30

5-6 - "Пусть я умру, Господи", сеанс в 16.00

10 - Мультфильм №121, сеанс в 15.30

12-13 - "Рождественские сказки", сеанс в 16.30

17 - Мультфильм №122, сеанс в 15.30

19-20 - "Рядом с другом", сеанс в 16.30

24 - Мультфильм №123, сеанс в 15.30

26-27 - "Судьба барабанщика", сеанс в 16.00

31 - Мультфильм №126, сеанс в 15.30

В последнее время в ряде регионов республики отдельными трудовыми коллективами и общественными объединениями проводились забастовки трудящихся. Их причиной, в связи с нестабильностью в сфере экономики, в основном являлась задержка выплаты заработной платы. Нередко они проводились в нарушение закона.

Такой случай произошел и в нашем городе. В период с 26 по 29 июля 1996 года коллективом участка №1 Лисаковской монтажной фирмы АО "Механомонтаж" в связи с длительной невыплатой заработной платы была проведена забастовка, выразившаяся в несходе на работу. Забастовка как форма трудового спора является крайней мерой требований трудового коллектива на удовлетворение своих социально-экономических и профессиональных прав. Принятию решения о проведении забастовки предшествуют примирительные процедуры, т. е. последовательное рассмотрение коллективного трудового спора первоначально в примирительной комиссии, а при недостижении согласия в ней - трудовом арбитраже. Коллективом участка №1 предприятия и забастовочным комитетом данные требования действующего законодательства не были соблюдены. В связи с этим прокурором города в интересах АО "Механомонтаж" был предъявлен в суд иск о признании забастовки незаконной.

Ф. КАУКАНОВ,
помощник прокурора
г. Лисаковска,
юрист III класса.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустинской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Двенадцать правонарушений было совершено в нашем городе за период с 16 по 22 сентября, в том числе две кражи чужого имущества, изнасилование, хулиганство, зарегистрированы два случая обсчета покупателя, по одному - хранения холодного оружия, нанесения телесных повреждений средней тяжести, повторного в течение года управления транспортом в нетрезвом состоянии, а также два случая нарушений правил отлова рыбы. Установлен факт продажи спиртного несовершеннолетнему.

ПО СВОДКАМ ГОВД

Позарилась на лишнюю "трешку"

продавец магазина №29. По факту обсчета покупателя возбуждено уголовное дело.

Шесть уток и гуси

ложит неизвестный из сарай в кооперативе "Прогресс". Ведется следствие.

Рыбка оказалась "золотой"

За незаконный отлов рыбы задержан гр. П., у которого изъят улов - 49 карасей, а также семь сетей. Незадачливый рыболов должен будет уплатить и штраф в размере 11270 тенге.

У гр. Л. улов был поменьше - 30 рыбок. Придется и ему раскошелиться по 230 тенге за каждую. Дешевле было бы приобрести разрешение на ловлю.

За продажу зелья подростку

Из киоска, принадлежащего частному предпринимателю Наймушиной, была продана бутылка водки несовершеннолетнему. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Где пьяника, там и драка.

Гражданин, расливавший в чужой квартире спиртные напитки с малознакомыми, был избит. Ему нанесены телесные повреждения средней тяжести.

Изъято холодное оружие

В ходе оперативной отработки по охране общественного порядка, проводимой сотрудниками милиции. Владелец привлекается к уголовной ответственности.

ГСК СООБЩАЕТ

Тroe на одного

Troe неизвестных парней, находящиеся в состоянии изрядно-го подпития, напали на гр. К. у дома №13 первого микрорайона в десятом часу вечера. Подозреваемые в избиении задержаны.

За обвес и обсчет покупателя привлекается к уголовной ответственности продавец магазина №7 Лисаковского хлебозавода.

Конокрад задержан

В ходе оперативной отработки, проводимой сотрудниками ГСК, выявлен факт хищения двух коней. Идет следствие.

В собственной квартире была изнасилована шестнадцатилетняя. Подозреваемый задержан. Обстоятельства выясняются. Преступление совершено в Октябрьском.

Самоубийство

На прошлой неделе покончила счеты с жизнью девяностодвухлетняя гр. Я.

В медвытрезвителе

многолюдно было и на прошлой неделе. Здесь зарегистрировано 68 клиентов, из них 49 неработающих.

Пресс-служба правоохранительных органов.

ПРОДАМ

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (3 эт., общая площадь 58,3 кв. м), дачу в "Урожайное-2", гараж в "Тулларе", автомобиль ВАЗ 21063 (1992 года вып.), мебель, домашние мелочи (недорого). Обращаться: 3-13-18.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (3 эт.) и дачу в "Урожайное-2" с домиком. Обращаться: 7-8-49.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в кооперативе "Юпитер", мотоцикл "Урал" (1988 г. вып.), дачу в "Урожайное-2", мини-спальня, трехкамерный холодильник, паласы. Обращаться: 4-36-55.

срочно четырехкомнатную квартиру (4 эт. за 250 тыс. тенге). Обращаться: 2-7-65 (после 18 часов).

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в "Урале", мебель, стенку новую, спальный гарнитур, кровать-полуторка. Обращаться: 11-13-23, тел. 2-67-22, 2-60-81.

земельку в п. Октябрьском по ул. Уральской, д. 59; двухкомнатную квартиру (1 мкр., 3 эт.), дачу в "Урожайное-2" (7 квар.), гараж в "Старте", гараж в "Юпитере" (без отделочных работ), участок в "Дастархане" (10 соток, с водопроводом, 18 кв.). Обращаться: 1-23-28.

автомобиль "ИЖ-Комби" (1989 года вып.) в хорошем состоянии. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Горная, д. 2.

срочно трехлетнюю суку породы ротвейлер с родословной и щенков кавказской овчарки голубой масти. Обращаться: 6-40-421.

МЕНЮ

автомобиль ВАЗ 21013 (б/о, бег 80 тыс. км, 1982 года вып.) на двухкомнатную квартиру. Обращаться: 5-7-а-152.

ЧТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образованье А №142654, выданный 26 июня 1992 года СШ №5 г. Лисаковска на имя Василькиной Светланы Михайловны, считать недействительным.

ВНИМАНИЮ

предприятий, частных предпринимателей, осуществляющих поставки в Россию. Вы можете занесите свою наличную и безналичную выручку в российских рублях на корреспондентский счет Лисаковского отделения Турбанка в Челиндбанке г. Челябинска и использовать ее для расчетов по России или конвертации в тенге.

Справки по телефонам в гор. Лисаковске: 2-36-53, 2-19-60.

Выражаем сердечную благодарность профкому ЛТОКа, лично заместителю генерального директора Зуеву Анатолию Прокопьевичу, коллегаму ЖДЦ во главе с Петрушиным А. Е., Административному совету ветеранов, друзьям и знакомым, работникам холодильных складов, а также работникам столовой №7: повару-бригадиру Гусевой, Чумак, Башинской, Ткачевой, Кондрашевой, всем тем, кто разделил с нами горечь утраты и помог проводить в последний путь участника ВОВ, ветерана труда, нашего дорогого мужа и отца Семыкина Владимира Николаевича.

Жена, дети Семыкины, Анохины, Дашкевич.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Рег. свид. №93
Газета выходит
в среду и пятницу.
Тираж 6413. Заказ №3931
Индекс - Л1.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфик". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.